

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Franqueo concertado

Acción y Reducción Calle de Sagasta, 44

Toda correspondencia al apartado 177

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 cént.

Año XVI

Alicante: Sábado 14 Abril de 1928

Núm. 4.941

Firmas de EL LUCHADOR

ASPECTOS

Una petición de indulto

Por ANDRERIO

Las peticiones de estudiantes y profesores solicitando el indulto de Gonzalo de la Colina, que lleva algunos años cumpliendo condena por un crimen pasional, son plausibles. Obedecen a un sentimiento generoso propio de la juventud y no extraño tampoco en los hombres maduros, de ciencia y de experiencia.

Inspira compasión el caso de este joven estudiante a quien una funesta obcecación del amor, hizo a la vez verdugo y víctima. La máxima humanitaria: odia al delicto y compadece al delincuente, se aplica sin esfuerzo a estos hechos, que llevan en sí mismos, en el horror del recuerdo, su íntima expiación. El homicidio por amor es odioso; repugna a los sentimientos del hombre civilizado. No se puede otorgar a las pasiones el derecho de vida y muerte, pero el matador se nos presenta como una figura trágica juguete de las Furias, agente de uno de los monstruos que perturban la razón y llegan a abolirla en el minuto fatal. Los homicidas por amor no suelen ser locos, pero sin llegar a caso patológico obran poseídos de una exaltación semejante a la locura, de esa alucinación amoratoria de la que dice irónicamente Bernard Shaw que consiste en exagerar mucho la diferencia que hay entre una mujer y las demás. No en vano se ha llamado a Venus madre de los placeres breves y de los dolores largos. Un personaje de la reciente novela de Mme. Claude Isambert: "Le voyage avec l'Ombre", dice: "El amor es el último dios a quien se siguen ofreciendo sacrificios humanos. El personaje que pronuncia esta linda frase alude a los nacimientos, que en un concepto pesimista de la vida, son sacrificios humanos. Pero no son los únicos: subsisten los sacrificios sangrientos."

Entre tanto, la Sociedad no puede menos de aplicarles su terapéutica penal. La actitud defensora del grupo social contra los actos que amenazan la seguridad de sus individuos es un hecho natural, biológico como la reacción de la célula contra un agente hostil. Más hay que confesar que es aquella una pobre terapéutica. El problema penal es uno de los que no ha podido resolver nuestra civilización. Aplica un tratamiento uniforme o poco menos a hechos de naturaleza muy diferentes y los comprende, a impulso de aquella necesidad defensiva, en una misma categoría. Un delincuente pasional no pertenece al mismo género que el delincuente profesional, tipo del parásito agresivo. El delincuente político, cuyo crimen es artificial y depende de la dinámica del Estado, en último término del resultado y la fortuna—triunfante es un héroe, vencido un malhechor ya se dijo: "los vencidos son traidores los vencedores leales,"—es otro ejemplar heterogéneo.

El Derecho penal moderno, abolida al menos de jure la feroz penalidad antigua, fundada en el dolor y en la crueldad, en un espíritu de venganza y de intimidación, aplica por lo general a estos hechos heterogéneos, el mismo tratamiento mecánico, la pena tipo: la prisión. En algunas legislaciones subsiste, con su bárbara lógica eliminadora, la pena de muerte; más la prisión, en formas diferentes, es la pena básica. Util sin duda, ya como medida de precaución contra el delincuente peligroso, ya como hospitalización para la cura o reeducación moral, ya como medio de trasladar al delincuente de un ambiente viciado a otro en que sea posible su reforma, dista mucho de ser una panacea.

La exagerada duración de las condenas, contra la cual van pronunciándose los penalistas y las legislaciones hace volver la pena tipo a la antigua penalidad del dolor; la prolonga más allá del término de su posible eficacia y cuando la prisión no llega a ser un medio suficientemente reeducador, la trueca en una vindicta social, (vindicta, venganza) estéril y onerosa.

La Medicina y la Sociología están llamadas a ser las herederas del Derecho penal. Lo que hoy vemos, en gran parte por tradición y hábito, desde el ángulo penal, será en organizaciones sociales más perfectas desde los puntos de vista de readaptación de individuos anormales e irregulares y de culpa remota del estado social, de la compensación de los hechos antisociales. Entre tanto la imperfección de los métodos penales, es la emancipación de la mujer al argumento perpétuo en favor

Para EL LUCHADOR

EL CAUDILLO

Toda la España culta y progresiva, sintió el aleteo de la tragedia. Todo español deseoso del resurgimiento de su país, de su vuelta a un régimen de libertad que reconocza y ampare los derechos del pueblo advirtió su ánimo sobrecojido ante la noticia: una gravísima dolencia postraba al caudillo. Era pues posible un desenlace funesto. No, no podía ser.

El republicanismo español no podía admitir tamaña contingencia. El caudillo era invulnerable porque España lo necesitaba, porque le reclamaba la causa de la libertad, porque lo exigía el momento histórico porque el país pasaba. El republicanismo español sin él quedaba huérfano de dirección. No de esa dirección material, oficiosas, burocrática, no le faltaría idealidad, espiritualidad. Carecería del símbolo, preciso para el estímulo en la lucha y para la rectitud de la conciencia colectiva.

Las masas requieren para actuar con eficacia la existencia en sus medios directivos de dos fuerzas guías: la material que es todo el trabajo de organización, de régimen, y la fuerza moral que es el horizonte ideal, el punto de mira de la falange en marcha.

Esta fuerza moral que nace del contenido de un ideal, al ser plasmada, encarnada en un hombre, al lograr hallar el ser digno por su talento, por sus virtudes de tal exaltación adquiere la máxima potencialidad.

Esto representaba para la democracia española la figura del postulado.

La elevación de un hombre a rango tal no se improvisa. Requiere tiempo, el preciso, para demostrar al pueblo con actos, que se es acreedor a ella, y la fuerza moral es adquirida por el ser exaltado mediante una rigida disciplina moral, aplicada a su espíritu, ante todas las contingencias del vivir agitado de la lucha de ideas; renunciando a la merced onerosamente ofrecida por el contrario; oponiéndose a las concupiscencias de los propios amigos; juzgando con imparcial criterio; desapasionándose al resolver asuntos en los que se ventilan sus propios intereses; anteponiendo a los suyos los del partido que dirige; elevando su mirar, al orientar; practicando una vida austera; ofreciéndose siempre ante el peligro; no claudicando nunca; atisbando en todo momento el verdadero deber y cumpliéndolo siempre.

Así se forman los caudillos. Así es este hombre, endeble de cuerpo, grande de alma, clarividente y justo.

Unos minutos con él y quedase el espíritu preso en la red de su amabilidad infinita, de su cordialidad inmensa. Y si el espíritu es un tanto crítico es la admiración la

de los infultos y en pro de una jurisprudencia independiente y amplia que suavice con criterio de equidad, atendiendo a lo individual de cada caso, la rigidez geométrica de las leyes. ANDRERIO (Prohibida la reproducción).

El señor Puig Espert en el Ateneo

"Nápoles. Superstición y paganismo."

Ante numeroso público, dió anoche, su segunda conferencia, el señor Puig Espert, sobre el tema: "La supervivencia del paganismo griego en la Italia Meridional." "Nápoles." Comienza el orador, evocando a Nápoles y establece un bello paralelismo entre aquella famosa ciudad y nuestro Alicante, quien, según el orador, por su paseo junto al mar, sus palmeras, su castillo, y hasta por la belleza suave y espiritual de sus mujeres, tiene un nexo tal de consanguinidad que parece, exclama el orador al transitar por sus recintos, que estamos aún en Valencia y en toda la región valenciana, por cuanto idéntica es la indolencia en un sitio como en otro, como así el cielo maravilloso y el sol, enervante y fascinador.

El señor Puig Espert, al hablar de la superstición del pueblo de Nápoles, estremecido por el horror al Infierno, glosa en bellas y certeras palabras la concepción que del Infierno tienen los santos, San Agustín y Santa Teresa de Jesús. En tanto el obispo de Hipona, añade el orador, recarga de imágenes atormentadoras el reino de Satán, la doctora de Avila, logra definirlo escueta y maravillosamente con estas sus palabras: "El Infierno es el único lugar donde no se ama."

El orador, para probar el paganismo del pueblo de Nápoles, relacionado con el sentimiento religioso, aduce ciertos relatos interesantes, destacando entre los mismos, los siguientes: Que el único santo reverenciado allí hasta por los incrédulos, es San Gennaro, entidad mística que goza de tan relevante privilegio merced a su martirio, que el señor Puig Espert relata, desde que le cercan las fieras, sin causarle un solo rasguño, hasta que es decapitado.

Que las mujeres suelen entrar en los templos de Nápoles, sin adinículo alguno que cubra sus cabezas, éstas resaltan por su trenzado magnífico, según el padrón griego, primorosos muestrarios del arte del peinado.

Entre un rápido bosquejo de la superstición de los fieles en el interior de las Iglesias, tales como la presentación de las penas del Purgatorio, vinculadas en figuras variadas: un adolescente, un viejo, una mujer, y un sacerdote, alude el conferenciante a la costumbre de los varones, durante las prácticas religiosas, los cuales, permanecen de pie o sentados, durante las mismas, aún en el instante cumbre de alzar el capellán, el cáliz sagrado, durante los oficios.

Otro comprobante del paganismo de las gentes de Nápoles, resalta en la veneración que se siente por Santa Brígida, mujer canonizada por la Iglesia, quien, no desestimó el enlace humano con varón, por cuanto, tuvo de su casamiento con un noble sueco, y henchido también su espíritu de misticismo, hasta nueve hijos. Con tales incursiones en la superstición, no deja por ello el pueblo napolitano de poseer virtudes cardinales, entre las que sobresalen

su bondad y fácil intuición de los problemas individuales y colectivos. Seguidamente comienzan las bellísimas proyecciones de ciertos lugares famosos de Nápoles, cada uno de los cuales, sugiere al orador atinadas reflexiones. Entre las depositivas surge la posesión admirada por todo turista, que responde a este rótulo sugestivo: "Caserta." El conferenciante, cita de paso, al ocuparse de la dominación española en Nápoles, a Carlos III, quien dejó rastros luminosos y enseñanzas ejemplares, por lo que aún su recuerdo suscita comentarios admirativos, sobre todo, entre las clases intelectuales del país. Al final, el conferenciante, que ha sido escuchado atentamente por el distinguido y numeroso auditorio, recibe muchos aplausos y felicitaciones.

Nosotros, por nuestra parte, al epilogar con esta reseña las conferencias del señor Puig Espert, le saludamos cariñosamente y agradecemos en lo que vale, su valiosísima aportación cultural. España entera se apresta a rendir homenaje de admiración respeto y cariño a este hombre insigne, cuyo nombre va al frente en la lista de actualidades. ¿Quién no conoce la obra de don Luis Bello, al que se puede llamar sin eufemismos, "apóstol de los niños." Su obra, de amor y abnegación, es digna de figurar entre las más grandes empresas. Colón, descubre un continente; Livingstone, muestra ante el mundo el interior del Africa, y Bello presenta ante los ojos de España el pequeño mundo de sus hijos más pequeños; los niños españoles. César, conquista las Galicias; Alejandro, hace suya parte del Asia, hasta penetrar en la India, Hernán Cortés se apodera de México. Pero todas estas hazañas, con parecer casi insuperables, paldiecen al ser comparadas con la obra de Bello, pues éste con amor, ha sabido conquistar el corazón de todos los españoles. Él, ha sacado del anonimato los nombres de muchos Maestros gloriosos, que con un tesón a prueba, han trabajado sin descanso de sus inteligencias y sin desmayo de sus voluntades en la caritativa obra de enseñar al que no sabe. Este hombre, Maestro de periodistas, ha sabido pintar, con las más bellas frases que han salido de su pluma, el cuadro que presentan muchos edificios, dedicados en España a la enseñanza, que apenas si serían útiles para servir de establos. Y pensar que allí dentro, habrían de estar los niños tres horas por la mañana y otras dos por la tarde, sin aire, sin luz y sin sol... No se diga que en España hay muchos analfabetos. A mí me extraña que haya un porcentaje tan bajo de ellos. Porque se necesita tener mucha voluntad para asistir cinco horas diarias, las mejores del día, a un local infecto, sin luz, con un mal ventano a método y

D. Francisco Puig Espert

Ha regresado a Valencia nuestro querido e ilustre amigo don Francisco Puig y Espert, quien marcha muy complacido de su breve estancia entre nosotros, habiendo prometido, respondiendo a insistentes requerimientos de sus amigos, volver para dar una conferencia sobre un tema de extraordinaria sugestión, de grande originalidad. Disertará sobre "Historia del Demonio."

Repetimos desde estas columnas un afectuoso (hasta luego) a tan estimado amigo nuestro.

Esta mañana, don Francisco Puig Espert, acompañado de los señores don Venancio Alvarez, don Francisco Bellido y don Vicente Antón, ha visitado al insigne caudillo republicano don Marcelino Domingo, en el Hotel Miramar, de Busot.

Lea V. EL LUCHADOR

Conspiración militar para el restablecimiento de la dictadura. Oficiales complicados detenidos.

Atenas, (radio).—La Policía ha descubierto una conspiración militar para restablecer la dictadura del general Pangalos. Como complicados en el movimiento comparecerán ante el Consejo de guerra tres tenientes y siete suboficiales.

HOY SÁBADO

INAUGURACION OFICIAL DE LA

=: Panificadora Magro =:

Calle de Pérez Galdós, esquina a la del General Marvá

Venta de pan exquisito desde mañana domingo día 15

medio del suelo por donde el aire no puede entrar libremente, sino que tiene que dividirse a causa de los barrotes cruzados que en él hay. Y que no digan que esto es un local-escuela. Esto no es más que una cárcel. Y para un niño, como para un hombre, cinco horas, en estas condiciones, supone una tortura moral, un martirio. Y de aquí nace un dilema, que el niño concreta así. "¿Voy a la Escuela o no voy?". Dilema que el hombre maduro expresa de esta otra forma: "O educar la inteligencia y envenenar la sangre, o respirar el aire puro de los campos y "hacer novillos". Los que se lamentan del analfabetismo ¿qué harán? La elección no es dudosa. El instinto de conservación puede en nosotros más que el deseo de adquirir conocimientos. Y en un niño mucho más.

Pues bien; don Luis Bello ha hecho que el Gobierno se interese en esta cuestión, y quizá bien pronto haya un cambio radical en las Escuelas de España. Por eso la obra de este hombre puede ser considerada bajo dos aspectos: aspecto higiénico y aspecto cultural. Se ocupa de los cuerpos y de las inteligencias. Pide buenos locales para buenos Maestros; y entre los limpios muros de los unos y la paciente abnegación de los otros se formarán hombres honrados y justos; sanos de cuerpo y de espíritu; buenos ciudadanos.

Yo no sé si en Alicante se ha intentado algo. Hay de sobra sociedades culturales que pueden tomar la iniciativa para adherirse a este homenaje nacional. Pero, si quisiéramos que Alicante no se quedase a la zaga y que se hiciera un esfuerzo para mostrar a este hombre justo y bueno que los alicantinos le aman y reverencian como lo que es: como un apóstol de la Infancia.

Otros, acaso con no tantos merecimientos, han recibido este honor. ¿Se objetará, quizás, que no ha hecho nada, particularmente, por Alicante? Pero ha hecho mucho por España entera. Y tan España es Alicante como Orense como Jaén. Hágase algo en honor de Luis Bello, aunque no sea más que en nombre de los niños alicantinos, por el bien que ha hecho a todos los niños españoles.

A. COCO

N. de R.—Nos parece muy atinado lo que propone el señor Coco. Máxime cuando nuestro ilustre colaborador don Luis Bello está ligado a nuestra ciudad por estrechos lazos afectivos. Aquí residió durante algunos años (en la época en que su padre desempeñó el cargo de Magistrado de esta Audiencia), y aquí inició su labor periodística (en «La Correspondencia Alicantina», que alrededor de 1890 fundara Mencheta) tan justamente admirado y enaltecido por todos.

Véase la forma de que Alicante se signifique en el homenaje que se está organizando en honor del ilustre Luis Bello, tan acreedor a los mayores galardones.

Gran Hotel Samper AMERICAN BAR

Cartera de Sociedad

Encuétrase ligeramente enfermo, nuestro particular y buen amigo, don Juan Gutiérrez Egea, ingeniero director de la importantísima fábrica de cervezas "Baviera".

—Hemos tenido el gusto de saludar al Ingeniero Delegado de la Compañía Herrera de Motores "Campbell", don Alfredo Mengotti, particular amigo nuestro.

—De su viaje a Granada, Málaga, Sevilla, Córdoba y Madrid, ha regresado don Antonio Muñoz dueño de la acreditada "Casa Muñoz".

Banda Municipal

Programa para mañana domingo a las once y media en la Esplanada.

Legionarios y Regulares, Marcha.—Saco del Valle.

El Caserío, Preludio.—Guridi.

Sinfonía Negra.—Drorak

La del Soto del Parral, Fantasía

—Soutullo y Vert.

La Walkyria, Selección.—Wagner.

Cielo Levantino, Marcha.—Torregrosa.

Programa para el lunes día 16 a las once y media de la mañana en la Esplanada.

Cielo Levantino, Marcha.—Luis Torregrosa.

El Baile de Luis Alonso, Intermedio.—Giménez.

V Sinfonía, 3.º tiempo, Beethoven.

Los de Aragón, Fantasía.—Serrano.

El Caserío, Selección.—Guridi.

Las Castigadoras, Pasodoble.—Alonso.

Deportivas

Balompíe

CAMPEONATO DE ESPAÑA

Primera jornada de los cuartos de final

Comienza mañana la contienda entre los ocho clubs que han resultado victoriosos en los octavos del torneo nacional, y de los cuatro encuentros que se celebran, dos por lo menos revisten el carácter de interesantísimos, los que en «Coya» y la «Condomina» han de jugarse, siendo menos reñidos los que en «Las Cortes» y en «Chamartín», han de tener lugar por estimar nosotros que existe alguna destacada superioridad a favor de los equipos propietarios del terreno de juego.

No son enemigos fáciles el «Oviedo», y el «Valencia», pero opinamos que tanto el «Barcelona», como el «Real Madrid», tienen las mayores probabilidades a su favor, para resultar vencedores.

Gallegos y donostiarros y murcianos y alaveses, tendrán que combatir más rudamente, pues el equilibrio de las fuerzas que representan, les obligará a emplearse a todo fondo, dando lugar a reñidísimos e interesantísimos encuentros, cuyo resultado es muy difícil de prever, aún cuando nos inclinamos por una pequeña victoria a favor de los equipos en cuyos campos se celebran los partidos.

Estos se sujetan al siguiente orden:

Celta de Vigo Real Sociedad, arbitrado por Licveras.

F. C. Barcelona-Real Oviedo, arbitrado por Vallana.

Real Madrid Valencia F. C., arbitrado por Saracho.

Real Murcia-Deportivo Alavés, arbitrado por Escartín.

Los partidos se celebrarán en los campos de los Clubs citados en primer lugar.

CAMPEONATO PROVINCIAL

Alicante F. C. B nalúa F. C.

Este interesante partido se celebrará mañana tarde en el campo del «Plá», a las 4 45 (hora oficial).

Racing Club Benalúa F. C.

En el mismo campo de la ca-

rrera de Villafranqueza y en la mañana del lunes, se celebrará este encuentro entre "racingistas", y "benaluenses.",

MOSAICO

Ante el partido España-Italia

Ayer estuvieron de paso para Oporto en Madrid, los jugadores italianos, siendo recibidos por las representaciones de la Federación Nacional, del Centro, Colegio de árbitros, Clubs madrileños y algunos deportistas, que saludaron a los equipiers italianos y a sus acompañantes.

La comisión deportiva está formada por el señor Raugone, entrenador y seleccionador único; el señor Bellada en representación de la Federación italiana, y el señor Japyra, que va como enviado de la importante publicación milanese «La Gazzetta dello Sport».

Los jugadores son los siguientes:

De Pra, Calligaris, Pietroboni, Bernardini, Conte, Balencieri, Libonnatti, Rosetta, Levrato, Giani, Gasperi, Bellini, Gandini, Jany y Rivalta. De todos estos jugadores se formaron los equipos que tendrán que contender en Oporto y en Gijón contra portugueses y españoles, el día 15 y 22 del actual.

Los del torneo Liguero

Como declamos ayer, en la última reunión celebrada por los delegados de los clubs afectos a la Liga Maximalista, quedó acordada la fecha para el partido homenaje al Sporting de Gijón (el de los jugadores «taxis»). Esta será el día 23 del presente mes, y estarán formados los equipos como a continuación anotamos:

Real Sporting Club; Zamora; Portas, Plá; Menéndez, Tronchín, Pena; Domingo, Laredo, Adolfo, Pin, Mani.

Selección: Lizguirre; Santius, Sedeño; Ordóñez, Ocaña, Larrinoa; Lazcano, Goiburru, Oscar, Zanozúa, L. Olaso.

Esta selección está formada entre los equipos del «Sevilla», «Racing», «Athletic», «Osasuna», e Ibeica.

F. C. Barcelona-Selección Argentina

El día 22 jugarán en Barcelona los argentinos contra el titular Como Piera y Samitier, están seleccionados para jugar contra Italia en Gijón la misma fecha en que se celebrará este encuentro, serán sustituidos por los jugado-

res de la Real Unión Irún, Lagarrazu y Regueiro.

Boxeo

Unas declaraciones de Paulino

El paquebote «Ile de France», a bordo del cual viene el boxeador español Paulino Uzcudun fondeó en el puerto de El Havre, en el que bajó Paulino y dijo que se proponía marchar inmediatamente a París, desde donde continuará su viaje a España.

Un representante de la Agencia Fabra habló con el púgil vasco, quien le recibió sonriente y cordial, y agradeció el saludo de la Prensa española.

Uzcudun dijo que venía satisfechísimo de su estancia en América, y que había hecho un excelente viaje. Dijo que estaba encantado de regresar a Francia y España, y que pensaba con emoción el momento de volver a hallar en Guipúzcoa a su anciana madre a cuyo lado piensa descansar una temporada.

Después de enumerar sus éxitos y dificultades e interrogado acerca de sus proyectos para el porvenir, Paulino declaró que pensaba esperar un cable de América donde el promotor de boxeo Tex Rickard piensa enfrentarlo el 23 de Junio con Sharkey o Risko. Si Paulino resulta victorioso no duda de que subirá al «ring» para disputar a Tunney el campeonato mundial.

También tenemos noticias de que Paulino ha llegado ya a París donde se le ha tributado un gran recibimiento.



El mejor antiséptico de las vías respiratorias es la creosota.

El mejor reconstituyente es el clorhidrofosfato de cal.

La mejor solución de estos dos productos es la SOLUCION PAUTAUFER-GE, la cual constituye el remedio soberano de los resfriados, de la bronquitis crónica, de la gripe, de la escrófula. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y evita la tuberculosis. L. Pautauberge, París, y todas Farmacias

Máquina de escribir

«ROYAL» semi-nueva, vendida a 650 pesetas a plazos o contado. Pintor Sorolla 1 pral.

El tratado multilateral contra la guerra

La nota del Gobierno norteamericano

Londres, (telégrafo).—Se entregó al Gobierno británico la anunciada Nota del Gobierno norteamericano relativa al Tratado multilateral contra la guerra.

El Gobierno inglés la estudiará detenidamente.

La respuesta se hará esperar algún tiempo.

Se ha puesto a la venta en todos los quioscos

Vicente Blasco Ibáñez "Oración a su vida y a su muerte,"

por José Aleina Navarrete Precio 40 céntimos

Los correligionarios y corresponsales de los pueblos que deseen adquirirlo diríjanse aquí en Alicante, al corresponsal de prensa de Madrid, señor Asín, Calle de San Fernando, Alicante.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

Jorge Juan, español, de Palma de Mallorca e Ibiza con carga general y pasaje.

Cullera, español, de Cette y Port Vendres con piperío vacío.

Cabo Razo, español, de Bilbao y Almería con carga general.

Simjackdrée, marroquí, de Orán en lastre.

Hispania, sueco, de Tarragona con carga en tránsito.

DESPACHADOS

Guido Brunner, italiano, para Valencia, Niza y Génova con vino y carga general.

Cabo Razo, español, para Valencia y Barcelona con carga general.

Hispania, sueco, para Cádiz con carga en tránsito y almendrán para Gothenburgo.

El estado de don Félix Azzati

En nuestra información telefónica de ayer, dimos cuenta del resultado satisfactorio que ha tenido la difícil operación quirúrgica que el ilustre doctor Tapia, hizo a nuestro distinguido amigo y correligionario don Felix Azzati, director de «El Pueblo», de Valencia, en cuya redacción se recibieron ayer muchos despachos interesándose por la salud del enfermo.

Numerosas personalidades del partido republicano, desfilaron ayer por la redacción del colega para enterarse de cuanto tuviera relación con el resultado de la operación.

Las noticias recibidas desde Madrid, no pudieron ser mas satisfactorias.

En el Sanatorio Villa Luz, se reciben centenares de telegramas felicitando al señor Azzati por el éxito de la operación. Entre los despachos recibidos figura uno de nuestro ilustre caudillo don Marcelino Domingo.

Como detalles dignos de ser consignados figuran los siguientes:

La operación duró una hora y cuarenta minutos y frecuentemente, el doctor Tapia preguntaba al paciente:

—¿Le hago daño, Azzati?

—No, doctor.

Una de las veces el doctor Tapia le dijo:

—Se ha portado usted como un valiente, como todos los amigos de Blasco Ibáñez.

Azzati, contestó:

—Todos valientes, menos yo, que no me dejo quitar el píloro—

aludiendo a su padecimiento del estómago—, a pesar de la insistencia de los doctores en operarme.

Las noticias de última hora dan cuenta de que el paciente sigue en inmejorable estado, lo que sinceramente celebramos.

Noticias de la provincia

Amenazas a un jefe de estación

AGOST.—El jefe de la estación férrea de Monforte, ha denunciado a la Guardia civil, que el empleado de la Compañía ferroviaria, Manuel Abril le había amenazado. Abril ha sido detenido.

Detalles de un suceso

ELCHE.—El anciano que ayer fué arrollado por el tren 124, llamábase José Blasco Campello, de 62 años de edad.

El desgraciado Blanco, fué arrollado por el tren, cuando iba a visitar a un hijo suyo que vive en las cercanías de donde ocurrió el suceso.

Dr. Francisco Santa Ollala Esquerdo

Clinica: Gerona 4.-De 11 a 2
Rayos X: Radioscopia y Radiografía
Avisos en su domicilio: Alfonso el Sabio, 7, 1.º

En el Colegio de Abogados

Conferencia

Esta tarde, a las cinco y media ha dado una conferencia en el Colegio de Abogados el culto catedrático de la Universidad de Valencia, don Enrique de Berito. El lunes reseñaremos este importante acto.

Una sonrisa de satisfacción

aparecerá en las caras de los miembros de su familia, si antes de servir el puchero le agrega usted, por cada litro, 1 o 2 cubitos de

Si usted trincha bien los cubitos se disolverán [más pronto].
El Caldo MAGGI en cubitos se vende en todas las buenas tiendas de ultramarinos y comestibles al precio de diez céntimos por cubito.

Casa MUÑOZ

SASTRERIA MILITAR Y PAISANO

Se confeccionan toda clase de uniformes Ejército, Carabinero, Guardia Civil, Corporaciones Civiles, Bancos, Libreas, Chauffers, Ferrocarriles etc., etc.

Precios especialísimos en el nuevo uniforme para porteros civiles

No dejen de consultar con esta Casa, antes de efectuar los encargos

Castaños, 7 y Gerona, 9
ALICANTE

Los cine

CENTRAL-CINEMA

Para hoy estreno de la grandiosa producción Metro Goldwyn "El Tormento".
Mañana, "Los Millones de Paulina".

IDEAL

Repris de la gran película nacional "La condesa María".
Mañana "Celos", por Lya de Putti.

MONUMENTAL

"El raid trágico", cuyo máximo interés reside en ser el protagonista el heroico capitán Nugesser que desapareció en compañía del mecánico Coli al intentar atravesar el Atlántico.
Mañana, "El raid trágico".

TEATRO NUEVO

Mañana, la interesante producción de Tom Mix "Rindiendo la jornada".

SALON ESPAÑA

Hoy, "Corazón cobarde", por Billy Sullivan.
Mañana, "Dick Turpin" super producción Fox por Tom Mix.

Lea V. EL LUCHADOR

Conferencia en el

Ateneo

Hallándose en Alicante de paso para Orán, la señora doña Guadalupe G. de Joseph, dará esta noche una conferencia en el Ateneo acerca de "El gran instructor y su mensaje".

El gran instructor a que se refiere la culta conferenciante es el joven indio Krishnamurti, quien se da el nombre de Gran Instructor de la Humanidad.

La señora de Joseph es editora de la revista "La Estrella", edición española de "The Star", órgano del mensaje del Supremo Instructor.

Auguramos un éxito.

SUCESOS

"La bicicleta voladora."

No crean ustedes que se trata de la célebre bicicleta "Peñataro", que tenía fama de "voladora", sin que nadie le hubiese visto volar. Se trata de otra bicicleta propiedad de Vicente Pastor Carratalá, que, "sin bombo ni platillos", han conseguido «que vuele», desde la escalera de la casa número 12 de la calle de Bailén, hasta no se sabe donde.

Como la máquina está valorada en 175 pesetas y no es cosa de perderlas se busca a los "intrepidos motoristas", que con tanta "limpieza" ejercen el difícil arte del escamoteo.

También del automóvil número 2 948 MU. se han llevado una cubierta y cámara, valoradas en 160 pesetas.

Corruptor de menores

Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia Francisco Furet Sánchez, acusado como corruptor de la menor Enriqueta Salinas Zaplana, que ejercía la prostitución en la casa número 15 de la calle del Cid.

En la calle del Gallo riñen dos "pollas."

Paquita Botella y Enriqueta Gisbert, tenían ganas de reñir y se marcharon a la calle del Gallo. Las dos «pollitas», anduvieron cogidas de las greñas y Paquita causó lesiones leves a Enriqueta.

Los Madrileños

GRANDES ALMACENES DE MERCERÍA

JULIO PALOMINO HERVIAS

Sin ninguna clase de dudas es la casa más sólida en sus artículos

Precios a la competencia
Pida hoy mismo las acreditadas medidas de seda finísima AIDA, CLEO, y NUMERO 4. Son las mejores en su precio

No confundirse: Los Madrileños. Bailén 4 Alicante

Esta casa no tiene sucursales

Después del atentado contra el Rey de Italia

¿Ha sido detenido el autor del atentado?

Las detenciones ascienden a un millar

Roma, (radio).—El juzgado de Milán ha dado órdenes para que se activen todo lo posible las pesquisas para tratar de descubrir a los autores del atentado de ayer.

Se ha procedido a numerosos registros y detenciones.

Los técnicos examinan los residuos de la bomba que han sido recogidos.

Se ha practicado la autopsia a los cadáveres de las víctimas.

Según las últimas noticias las detenciones ascienden a un millar.

Entre los detenidos figura un anarquista perteneciente al grupo que hace siete años arrojó una bomba en el teatro Viana, de Milán, que ocasionó 17 víctimas.

Llegada del Rey

Roma, (radio).—Hoy llegó a esta capital el Rey de Italia.

La manifestación tuvo lugar en la explanada que existe delante del Palacio Real, a las nueve y media de la mañana.

Hoy se celebra fiesta en toda Italia para demostrar el júbilo de la nación por haberse librado el Rey del criminal atentado.

Cerró el comercio y las oficinas.

El secretario de la Federación fascista del trabajo ha cursado órdenes para que cese el trabajo durante una hora en todos los talleres, fábricas y oficinas, que deberán cerrarse.

A las nueve la población se reunió en la plaza del Quirinal para clamar al Soberano.

La instrucción del proceso

Milán, (radio).—Llegaron los miembros del tribunal especial para

la defensa del Estado, el cual se hará cargo de la instrucción del proceso.

Los periódicos estiman que no hay duda acerca de la jurisdicción del asunto ni de la pena que habrá que aplicarse a los autores del atentado, pues se trata claramente de un delito contra la seguridad del Estado, que cae de lleno en la ley especial de Noviembre de 1926.

Se trata de un loco

Milán, (radio).—Ha sido arrestado un hombre que ha confesado ser el que colocó la bomba dentro de la farola donde hizo la explosión.

Se cree que el individuo en cuestión no es el autor del atentado, y que se trata de un perturbado que viene a aumentar el número de los alienados que se han declarado autores de crímenes excepcionales, aunque no tengan nada que ver con ellos.

El supuesto autor está en la cárcel sometido a la observación médica.

¿Es o no cierta la detención?

París, (telégrafo).—Un telegrama de Italia asegura que ha sido detenido el autor del atentado.

No se ha confirmado tal noticia.

Triste episodio

Roma, (radio).—Uno de los episodios más tristes relacionado con el criminal atentado de ayer, es el ocurrido a José Derosa, miliciano que estaba cumpliendo su deber cerca del lugar de la explosión.

Estaba ayudando a transportar unos muertos y socorriendo a los heridos, cuando Derosa se encontró con una señora que estaba en el suelo mal herida y con la cara cubierta de sangre hasta el punto que Derosa no conoció que era su propia madre, que murió a los pocos minutos en brazos de su hijo.

Estado de guerra

Roma, (radio).—Se ha reunido el gran Consejo fascista bajo la presidencia de Mussolini, que ha acordado la proclamación del estado de guerra en Milán.

El número de muertos

Roma, (radio).—Las noticias que hoy se reciben de Milán, dicen que durante la pasada noche ha fallecido un niño que resultó herido en el atentado.

El total de muertos hasta hoy, es de 19.

Nuevas protestas

Roma, (radio).—En todas las poblaciones italianas se han recurrido hoy las manifestaciones de protesta por el atentado en Milán.

No hay pista

Roma, (radio).—A pesar de cuanto se ha dicho, la policía sigue sin encontrar rastro alguno con respecto a la pista de los autores del atentado.

VILLA - MADRID

Calle de Bermúdez de Castro (antes Calatrava), n.º 6
Frente al H. Noguera
Elegante salón de Peluquería.
Servicio el más higiénico, completo, confortable y moderno

¡Así se cumple!

¡Está exquisito el guisado! Bien sé que repetirás, porque lo he preparado, como tienes ordenado en la COCINA DE GAS

Lo que dice la "Gaceta,"

Y no miente

Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno, inserta en su número de hoy, entre otras de menor interés, las disposiciones siguientes:

—Exceptuando de las medidas de fiscalización para el transporte de cacao y café.

—Dictando instrucciones para el pago de patentes de automóviles.

—Una circular relativa a que los generales, jefes y oficiales puedan desempeñar cargos en las Diputaciones.

—Publicando el Escalafón del Cuerpo de Seguridad.

—Real orden sobre los exámenes del Bachillerato con arreglo a las disposiciones de 1903.

El general Millán Astray y los soldados

Tetuán, (teléfono).—Cuando regresaba de Melilla el general Millán Astray, se encontró en el camino con el Batallón de Cazadores de Africa que hacía ejercicios.

El general ordenó algunos movimientos que los reclutas realizaron con gran precisión.

Millán Astray concedió asueto a los soldados y estos le vitorearon.

El general les pronunció una arenga patriótica.

Cartera del quejoso

La metamorfosis de una rata y otras porquerías

Don Julio: Hemos llegado al sábado y ahí está aún la rata—una rata que no hay quien la coja—enseñándonos cada día la metamorfosis de la putrefacción.

Ahí están igualmente desde hace ocho días las muestras de la buena digestión de algunos ciudadanos que siguen utilizando esta calle de Quevedo para lo que ha sido construido el próximo y flamante evacuatorio de la Plaza de Chapí. Y formando conjunto con esas porquerías, tenemos toda clase de inmundicias, de basuras.

Ya no sabemos en qué forma pedir que se limpie, que se barra y se riegue esta céntrica calle de Quevedo que es un verdadero asco. Esta vez hemos tenido la paciente humorada de esperar a fin de poderle decir al señor alcalde que hace más de una semana que no se ha limpiado la calle de Quevedo y que nosotros, como alicantinos que no somos concejales, además de darnos asco, nos da vergüenza.

CERVEZAS

MORITZ Fabricación especial Alemana "Pilsen", "Epidor", y Negra Superior

DAMM "Estrella Dorada", Extra Pilsen y "Mars", Negra Munich

Son las marcas más preferidas y agradables por su absoluta pureza, clarificación y sabor. Bébalas usted en las comidas, estimulan el apetito y ayudan la digestión.

De venta en Hoteles, Casinos, Cafés y Bares

Depósito provincial: Avenida de Maïsonnave, 27
Teléfonos 187 y 280.—J. TEROL ROMERO

Para automóviles
EL TALLER DE REPARACIONES DEL
Garaje Moderno
dotado de Maquinaria moderna y atendido por personal técnico ofrece la garantía de un buen servicio a precios módicos.
Calle de Joaquín Costà 28 y 30
Teléfono 224. ALICANTE

Disposiciones oficiales

Madrid, (teléfono).—El Diario de la Guerra, publica una Real Orden disponiendo que el general Gómez Morato, fije su residencia en Ceuta; disponiendo que los comandantes generales de Ceuta y Melilla, sean los jefes de los respectivos Somatenes, cuyo jefe principal será el Alto Mando; haciendo saber que para ascender a coronel, será preciso que se lleven seis años de servicio como comandante y dos de teniente coronel.

Pensión Alicantina y Comedor vegetariano
Vicente Lloret
Espaciosas habitaciones
- Cubiertos económicos -
Pensión desde 10 pesetas
El sitio más céntrico de la población
Ronda Universidad, 4, pral.
Teléfono 5346 A.
BARCELONA

Los aviadores del "Bremen," están ilesos

Madrid, (teléfono).—Se reciben noticias dando cuenta de que el avión "Bremen" aterrizó a consecuencia de la rotura de un freno, en islas cercanas a Terranova. Los aviadores no han sufrido daño alguno.

La exposición del Libro

Barcelona, (teléfono).—La Cámara del Libro gestiona realizar una exposición del Libro español en Buenos Aires.

La hora oficial

Esta noche, como en años anteriores a las doce se adelantará una hora o sea que nos quitan sesenta minutos de vida que recuperaremos en el mes de Octubre.

Gran liquidación

Por reforma comercial
La Casa "González Hermanos", la popular Tienda de "El Botijo", realiza en estos días gran parte de sus existencias a precios baratísimos.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FONCIERE ALICANTE, San Fernando; 21. Consignaciones y Embarque.

El coche MAS PEQUEÑO que se construye en América, es el

WHIPPET

EL UNICO COCHE AMERICANO que solo tributará anualmente 300 pesetas, en concepto de impuesto único, es el

WHIPPET

EL UNICO COCHE PEQUEÑO que es confortable para 5 pasajeros, es el

WHIPPET

EL UNICO COCHE PEQUEÑO que sube pendientes de 10 por 100 en directa, es el

WHIPPET

EL UNICO COCHE AMERICANO que solo consume 9 litros por cien kilómetros, es el

WHIPPET

¿No cree usted que el UNICO COCHE PEQUEÑO QUE LE CONVIENE, es el

WHIPPET?

De venta: Mora, Ferretería

CITROËN

ha establecido en la provincia de Alicante

LA VENTA A CRÉDITO

a 6, 9, ó 12 meses

1.ª entrega: el 25 % del precio de tarifa del automóvil

Intereses: únicamente el 3 %, 4 % ó 5 % (según el plazo) sobre la cantidad aplazada incluido todo gasto

MODELO DE COCHE	PRECIO - TARIFA	Primera entrega en efectivo 25 %	A 6 meses crédito		A 9 meses crédito		A 12 meses crédito	
			Mensualidad incluidos ingresos y gastos	Total con intereses y gastos	Mensualidad incluidos intereses y gastos	Total con intereses y gastos	Mensualidad incluidos intereses y gastos	Total con intereses y gastos
10 HP-B-14								
Torpedo 4½ plazas. . .	6.250	1.562	805	6.392	542	6.440	410	6.482
Conducción interior, 4½ pl.	6.950	1.737	895	7.107	603	7.164	456	7.209
*Cabriolet, 3¼ plazas. .	7.250	1.012	934	7.416	629	7.473	476	7.525
Etc., etc.								

Estos precios se entienden en nuestros depósitos de Irún, Port-Bou Coruña y Sevilla

Pídanse prospectos detallados a los concesionarios Mataix y Auto-lococión S. L. Plaza Alfonso XII, núm. 2. Alicante



La Union y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Aguencia en todas las provincias de

España, Francia, Portugal y Marruecos

61 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida
seguros de valores, Seguros sobre Incendios

Seguros marítimos.

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RO

DRIGO MORA, Isabel II, 6. 1.º

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 20.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez

Domicilio: social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 43

Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca

Cartagena Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca,

Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fer-

nando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana, (Caja

Auxiliar) Totana y Yecla

Intereses que abona en pesetas

Cuentas corrientes a la vista

Cuentas corrientes a 8 días de preaviso

Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas

las imposiciones hasta el en que se retiren

Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses

trimestralmente al plazo fijo de un año

» » » dos años

En cuentas de moneda extranjera tipos convencionales

CREMA
SERVUS
PARA EL CALZADO
Producción Química Española
LUBSZYNSKI S.A. Badalona

Et un brillo sin igual
el que el Kaol da al melé
Producción Química Española
LUBSZYNSKI S.A. Badalona

TUS
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

COÑAC "FARO,"
Champan "Lumen,"
... LOS MEJORES
VINOS DE RIOJA ...
BODEGAS BILBAINAS
BILBAO (HARO)
Sucursal y Depósito en Alicante
Joaquín Costa, 8
(antes Ramales)
TIPOGRAFIA EL LUCHADO

Philips és calidad
DE VENTA EN TODAS PARTES
Y LÁMPARA PHILIPS, S.A.E. - MADRID: PRADO, 30

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE **CARABAÑA** DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA
Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80 grande 1,25 Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid De venta en perfumerías y droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la **DENTICINA MORENO**
Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías
Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.-26, Camacho, 26, Murcia
Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferreca en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y orifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. —Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y obra en las etiquetas y gargantillos de los frascos»